



游览长城似乎成为 NBA 球星来华的一堂必修课,乔丹、科比、詹姆斯、麦蒂都在雄伟的万里长城上接受了“好汉”的加冕仪式,奥尼尔也不例外。昨天,身穿印有“侠客行”T恤的奥尼尔登上了距离北京市中心 50 多公里的居庸关长城。

### 球迷闹乌龙 奥胖成黑鲁智深

昨天下午 2 点 20 分,奥尼尔开始攀登长城。他此行不仅有多名护卫队员全程保护,10 名北京四中的小球员也有幸得到和奥尼尔一起畅游长城的机会。此外,二三十名记者的跟踪报道也让居庸关长城一时间热闹非凡。当奥胖将庞大的身躯费劲地移出雪佛兰 1500 时,周围的游客很快就围拢过来,宁静的长城突然热闹起来。

当然并不是所有的人都认识 NBA 赛场上赫赫有名的篮球巨星,有人开始高呼“沙克”的名字,有人则忙不迭地四处打听打听:“这是谁呀?”“哪国人?”忽然间,游客中有一位大爷喊了一嗓子:“嘿!这光头的大个不是黑鲁智深吗?”引来一片爆笑。看到自己成为众人的笑料,奥胖赶紧打听原因,等弄清楚自己变成“中国古代英雄好汉”时,他憨憨地笑了:“呵呵,我喜欢!”

### 登仨烽火台 绝不能输给乔丹

正如德雷克斯勒所说:“NBA 所有的大块头每天都像从水里捞出来的一样。”由于昨天下午天气较为炎热,刚刚爬上第二个烽火台,身高 2.16 米、体重 300 余斤的奥尼尔就变得大汗淋漓、气喘吁吁。考虑到往后的坡度加大,爬行难度增加,接待方和奥胖的随行人员奉劝“大鲨鱼”就此打住。奥尼尔犹豫片刻,看了看直插云霄的台阶,突然问身边的翻译:“迈克尔·乔丹上次来北京时爬了几个烽火台?”“三个。”“不行,我一定不能爬得比他少,继续!”保镖们想从两边搀扶着他前行,奥胖坚决地拒绝了。

15 分钟后,奥胖终于征服了第三个烽火台,拿蒲扇般的大手抹去脸上的汗水,迎着微微扑面的山风,他由衷地咧开了大嘴:“感觉真不错,这回我不但当上了‘好汉’,而且也没有输给迈克尔。”“如果拿你的防守和长城相比,谁更加牢固?”记者开玩笑道。“我认输,这东

西简直太不可思议、太壮观了,我向中国人民致敬!”

### 他们的经历 我一个都不能少

在山顶稍作休息后,大鲨鱼踏上返回之路,下山对他来说明显轻松不少,只花了 10 分钟便游回了长城脚下。一旁卖纪念品的小摊档吸引了奥尼尔的注意力,他将头戴的棒球帽摘下来递给身边一个小球迷,随手抓起一顶竹斗笠扣在秃脑袋上,俨然一副老农的形象:“帅吗?我之前从照片中看到过麦蒂在长

城上戴这玩意儿,他们经历过的,我一样都不能少。”旁边的随从看他喜欢,赶紧递上 20 元人民币买了下来。

目送奥胖趾高气扬地扬长而去,小球迷自言自语道:“他的棒球帽还在我手上呢。”其他球迷向小球迷投去羡慕的目光:“难得的纪念品,留着呀!”摄影记者则对着那顶再普通不过的黑色帽子猛按快门。

40 分钟的长城之行很快过去,面对记者的采访,奥胖实话实说:“爬长城比打篮球累多了!”

特约记者 京文



和其他 NBA 巨星一样,奥尼尔来中国也游玩了长城

# 爬长城比打球累多了

## 奥尼尔:我没输给乔丹

### 【现场】

### 奥胖差点摔跟头

“好汉”:爬长城之前,奥尼尔、随行人员以及球迷在“不到长城非好汉”的纪念碑前合影留念,他的一名助理教练不小心挡住了碑文,奥尼尔一本正经地告诫:“别挡住‘好汉’。”

亲和:听说奥尼尔立志要爬上第三个烽火台,“敬业”的保安员迅速拦截下山的游客,强行将他们“压缩”到台阶的两边,一名妇女当即提出抗议,质问谁给了奥胖封道的特权。奥尼尔问明情况后,神情严肃地示意保安员退到一边:“让游客和孩子先下,我喜欢所有的人,别打扰别人的旅行。”

霸道:由于天气较为炎热,奥尼尔攀上首个烽火台后,已是满脑门的汗水。在接下去的行程中,他赋予自己一项特殊的待遇,他用左右臂分别架在身前两人的肩膀上,继续前行。记者观察了一下,奥尼尔的随行人员、小球员、护卫队员以及记者都遭受过鲨鱼的“压迫”,只要靠近奥尼尔身侧,就难逃鲨鱼魔掌。

翘翘:下得山来,奥尼尔内急,奔向厕所,数名记者不分青红皂白抢在他之前,拾阶而上的奥胖有点恼怒地指了指洗手间的标志,也许是过于将注意力集中在摄影记者身上,奥胖脚下踏空,打了一个趔趄,幸亏他下意识地以手扶地,手脚并用才避免摔跟头。

特约记者 京文

## 北爱尔兰赛 丁俊晖首战告捷

□快报讯 北京时间昨晨,神奇小子丁俊晖在新赛季的首次亮相中后来居上,以 5:4 力克对手保罗·戴维斯,晋级北爱尔兰公开赛 32 强。

另外,持外卡参赛的田鹏飞昨天经过 8 局苦战,以 5:3 淘汰安·希克斯。第一次参加职业巡回赛的田鹏飞,是 32 强中惟一一位非种子选手。(心怡)

## 三星杯预赛 王檄晋级第四轮

□快报讯 昨天,三星杯预赛第三轮在韩国开战,刚在亚洲电视快棋赛中夺冠的王檄执黑 171 手击败韩国新锐玉得真,晋级第四轮。老将俞斌本轮发挥也非常稳定,执黑中盘击败李熙星与王檄一道晋级第四轮。

第三轮战罢,中国共有 22 人进入第四轮。(新文)

## 象棋人机战 许银川两战两和

□快报讯 昨天,“浪潮杯”象棋人机大战终极对决在香格里拉饭店落子。中国象棋第一人、国际特级大师许银川与超级计算机浪潮天梭两战两和,本次人机大战圆满结束。

上午首局比赛,双方落子如飞。弈至中局,许银川略显保守,红方浪潮天梭保持微小优势,但许银川稳健应对,成功和棋。经过中午将近两个小时的休息后,第二局开赛。许银川先手放弃了中炮开局而选择了较为保守的飞象局,局面呈现出没有硝烟的持久战。突然,浪潮天梭发起了进攻,但许银川不为所动,最终双方你来我往,再度战和。(刘文)



8月14日,国际田联主席迪亚克(左)在北京举行的国际田联招待会上向中国选手刘翔颁发打破世界纪录纪念奖。  
新华社记者 王丽莉 摄

### 【手记】

## 两百元吃了顿大餐

前天的山路让“金奥天地大穿越”探险团的各位成员都很疲劳,经过商议之后,我们前晚决定临时在野三关镇休息。

昨天早上天刚亮,简单吃了点东西后,我们开始了新的一天。虽然山路不平,但路上的景色却是出发以来最好的一天。大家都很兴奋,都在想着晚上就能到成都好好地吃一顿。

不过在开往恩施的路上出了点问题。在加油时,石头

发现一辆切诺基的水箱有些问题,需要粘性的东西,“快嚼口香糖”,老俞对我们说,于是我们的嘴巴快速地动了起来,先是“绿箭”,再来“木糖醇”,嘿嘿,粘性很好,我现在才知道,口香糖原来还有这个作用。

中午,车队来到了巴东市,因为之前吃得都很简单,我们都觉得肚中油水不足,于是进了一家比较像样的饭店。经过讨价还价后,我们吃到了出发以后最像样子的饭菜,一锅江鱼,超过 14 道各种各样的炒菜,还有米饭、馒头、绿豆稀饭,出乎意料的丰盛,吃得我们无比痛快。吃完后一算账,还真便宜,只有 200 块钱。快报记者 袁媛



## 登楼团体赛 体检活动近尾声

□快报讯 昨天下午 2 点 30 分,在解放军 454 医院进行了“海尔纽约人寿杯”南京市第二届登商茂大楼比赛团体赛的体检,来自白下、鼓楼等 5 个区县队和 5 个企业队结束了团体体检。今天下午,剩下 4 个团队队的体检活动仍在解放军 454 医院进行。

据了解,本次登楼大赛共有 14 个团体报名参加,每队有 4 名成员,最终名次按 4 名成员的平均成绩从高往低排列。解放军 454 医院的石院长告诉记者,为了支持快报的登楼活动,454 医院将派出 10 名护士在 19 日到现场为参赛的运动员提供医疗救助。(刘鑫雯)